

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Головина Романа Викторовича
«Комбинированная аллогерниопластика при послеоперационных
вентральных грыжах срединной локализации», представленной на соискание
учёной степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 – хирургия.

Проблема оперативного лечения послеоперационных вентральных грыж является актуальным направлением в современной хирургии. Несмотря на внедрение в практику протезирующей герниопластики, существует ряд вопросов, требующих дальнейшего разрешения. Прежде всего, приходится сталкиваться с проблемой выбора способа пластики, оказывающего прямое влияние на исход лечения как в раннем так и позднем послеоперационном периодах.

В исследовании проанализированы результаты лечения 152 пациентов с послеоперационными вентральными грыжами срединной локализации, которым были выполнены комбинированные пластики различными способами. Всего в работе использовано четыре способа комбинированной пластики: два натяжных – по технологии onlay (38 пациентов) и sublay (17 пациентов) и два ненатяжных – способ Белоконева-1 (49 наблюдений) и предложенный способ (48 наблюдений).

Автором доказано, что предложенный способ относится к категории ненатяжных, конкретизированы показания к его применению. Течение послеоперационного периода у пациентов, перенесших хирургические вмешательства с использованием предложенного способа, характеризуется меньшим числом раневых осложнений и повышением качества в послеоперационном периоде, по сравнению с известными способами комбинированной пластики при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации.

Научная новизна исследования подтверждена патентом РФ на изобретение. Полученные результаты неоднократно обсуждены на всероссийском и международном уровнях. Основные положения и результаты научно-исследовательской работы отражены в 12 публикациях, из них 3 – в журналах рекомендованных ВАК.

Результаты работы статистически выверены, достоверность их сомнений не вызывает. Выводы соответствуют поставленным целям и задачам исследования. Практические рекомендации могут служить руководством для хирургов. Автореферат написан хорошим научным языком, достаточно иллюстрирован. Принципиальных критических замечаний по автореферату нет.

Заключение. Таким образом, судя по автореферату, диссертация Головина Романа Викторовича «Комбинированная аллогерниопластика при послеоперационных вентральных грыжах срединной локализации», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное на актуальную тему современной хирургии и соответствует

требованиям п.9 «Положения о присуждении учёных степеней» утверждённого Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Головин Роман Викторович заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
с курсом анестезиологии и реанимации
Государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего профессионального образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор

Капустин

Капустин Борис Борисович

426039, Ижевск, ул, Коммунаров,281
Тел. 8 (341) 2526201
8-912-851-96-12 (моб) bbkap@mail.ru



Подпись Б.Б.Капустина заверяю

01.10.14

Б. В. Вотинцева